



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

共同构建人类命运共同体

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办?这是整个世界都在思考的问题,也是我一直思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现

我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

经中央军委主席习近平批准 《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》、《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官晋升任用暂行规定》、《现役军官交流暂行规定》、《现役军官待遇暂行规定》、《现役军官待遇级别管理暂行规定》、《专业技术军官管理暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官职业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规,均自2021年1月1日起施行。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻军委主席负责制,全面落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,着眼建立中国特色军官职业化制度,调整重塑军官等级制度,创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度,为加强新时代军队全面建设提供了基本遵循和制度支撑。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规的发布施行,标志着军官制度改革实现重大突破,建立中国特色军官职业化制度取得实质进展,对军队建设发展具有重大战略意义和长远历史意义,必将全面提高军官管理专业化、精细化、科学化水平,加快锻造德才兼备的高素质专业化军官队伍,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强组织保证和有力人才支撑。

习近平主席新年贺词引发海外华侨华人热烈反响

自信自强的中国给世界带来正能量

本报记者 李嘉宝

新年前夕,中国国家主席习近平发表二〇二一年新年贺词,引发海外华侨华人热议。在接受本报记者采访时,他们由衷赞叹过去一年中国在抗击新冠肺炎疫情、推动经济社会发展和扩大对外开放等方面的重大成就,表示愿与祖(籍)国人民携手奋斗,勇往直前,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

极不平凡: 说到了我们心坎里

“感恩温暖,振奋人心!”加拿大中国(友好)和平统一促进会会长王典奇第一时间收看习近平主席的新年贺词后说,2020年是极不平凡的一年,中国经受住了疫情考验,在世界主要经济体中率先实现正增长,科学探索实现重大突破,脱贫攻坚取得决定性胜利,向世界展现出自信自强的形象,令海外华侨华人无比自豪。

俄罗斯华侨青年联合会会长吴昊表示,2020年中国经济复苏风景独好。“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,中国经济的活力和韧性令世界赞叹。

“面对突如其来的疫情挑战,中国依然按照既定计划实现脱贫目标,充分体现了中国的制度优势,也为其他不发达国家贡献了宝贵的脱贫经验。”日本亚洲通讯社社长徐静波说。

“平凡铸就伟大,英雄来自人民。每个人都了不起!”习近平主席的新年贺词说到了侨胞们的心坎里。

博茨瓦纳中国和平统一促进会会长南庚戌表示,中国在抗疫斗争中,始终秉持“人民至上、生命至上”的理念,令人动容。

吴昊表示,中国政府深厚的人民情怀,海外华侨华人感同身受。2020年,一份份来自祖(籍)国的抗疫爱心礼包,为海外侨胞带来强大信心与定力。

天下一家: 给我们踏实和安心

“大道不孤,天下一家。经历了一年来的风雨,我们比任何时候都更加深切体会到人类命运共同体的意义。”习近平主席的这番话令澳大利亚澳中商业峰会主席杨东东印象深刻。他说:“疫情发生以来,中国积极开展抗疫国际合作,毫无保留地与各方分享抗疫经验,在国际社会树立起负责任的大国形象,为疫情阴霾笼罩下的世界送去正能量。”

在欧洲华商联合会会长戴小璋看来,海外华侨华人与住在国人民风雨同舟、团结抗疫,以实际行动诠释了中华民族英勇无畏、扶危济困的传统美德。“在这个过程中,祖(籍)国与海外侨胞同在,给了我们一份踏实和安心。”

习近平主席在新年贺词中指出“今后还要以更大气魄深化改革、扩大开放”,这让深耕中德贸易多年的德国福建商会会长陈云斌如沐春风。

“中国一直秉持人类命运共同体理念,构建以合作共赢为核心的新型国际关系。”陈云斌表示,2020年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,中国提出构建开放的、相互促进的国内国际双循环,出台一系列扩大对外开放的利好政策,广交会、服贸会和进博会等接连举办,为世界各国带来更多合作机遇,也为后疫情时期的全球经济复苏注入信心。

征途漫漫: 贡献更多“侨力量”

“征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌!”习近平主席在新年贺词中传递催人奋进的力量。

站在“两个一百年”的历史交汇点,中国即将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。王典奇说,新的一年,我们要充分发挥海外华侨华人的优势,推动中外经贸、文化等交流领域的交流合作,为实现中华民族的伟大复兴贡献“侨力量”。

徐静波表示,2021年是中国共产党百年华诞,亚洲通讯社将在旗下日文报纸开辟“中国百年目标”专栏,向日本社会讲好中国发展的故事。同时还通过中国社交媒体平台,向中国民众介绍日本社会的情况。“希望这样的双向文化交流能进一步增进两国人民的相互理解和尊重,促进中日两国友好合作。”

“我们虽然身处海外,但始终和祖(籍)国人民心手相连。”陈云斌说,“近日中欧投资协定谈判如期完成,欧洲华商都振奋不已。2021年,我将继续努力,为中欧企业建立合作关系贡献力量。”

征途·奋斗②

“艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。”习近平主席在新年贺词中这样总结中国的2020年。

回首刚刚过去的一年,人们常常感慨:真不容易!

一方面,突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了所有人的生活节奏。向往春节欢聚的人们留在了家中,希望客流滚滚的商场关闭了店门,白衣战士走进了没有硝烟的战场,逆行者们踏上了风险四伏的征途……

另一方面,在疫情防控常态化背景下,所有人都在努力地找回自己的生活节奏。春天的种子依然播撒

中国共产党有舍我其谁的历史担当,有实事求是的优良传统,党中央集中统一领导的政治优势得以充分发挥,中国才能在过去这一年战胜所罕见的风险挑战;

这勇毅,是追逐理想的坚定。人间正道是沧桑,通往理想的道路,是人们一步一步走出来的,遇见鲜花需要定力,碰到荆棘更需执著。中国之所以在极不寻常的年份创造了极不寻常的辉煌,正是因为中国人民始终瞄准自己的目标,稳扎稳实地走好自已的路,即便受到来自不同方面的干扰,也始终保持前行的态势,聚精会神做好了自已的事情;

这勇毅,是众志成城的团结。过去一年,我们看到了世事的艰难,也如此深刻地发现了我们的团结。在那些特殊的日子,有人涉险而行、有人默默坚守,有人风雨兼程、有人日以继夜,长城内外、大江

艰难方显勇毅 磨砺始得玉成

杨凯

在希望的田野,务工的劳动者陆续找到了工作的地方,学生回到了久违的校园,都市的白领又挤上了繁忙的地铁……

这些,都是发生在过去一年的中国故事。既平凡,又极不平凡。就是在这浓郁的人间烟火气中,有英雄气在纵横驰骋;也正是在这通过不懈努力所争取到的百姓日常中,我们的国家顽强地找回了原有的节奏。

全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得决定性胜利,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,在世界主要经济体中率先实现正增长,粮食生产“十七连丰”,“天问一号”、“嫦娥五号”、“奋斗者”号等科学探测实现重大突破……

伟大的中国成就背后,有勇毅的中国精神。

这勇毅,是直面挑战的担当。世界上少有一帆风顺的事业,也不会有绝对静好的岁月。当困难不期而至,逃避没有出路,见诸于事无补,唯有勇敢直面风险,冷静分析问题,才能找到破解之道。正是因为中

南北,地方不同、方式各异,但人们的心却在同一处。14亿中国人民同呼吸、共命运,肩并肩、心连心,这是一幅辽阔壮美的时代画卷,感动了现在的我们,也必将会感动未来的他们;

……
2020年走进了历史,我们应该记住它。记住那些不容易,记住那些流过的汗水和泪水,记住那些口罩和防护服包裹着的善良和勇敢,记住那些坚守者的身影和逆行者的脚步,也要记住我们自己曾经——

一起扛着走过风雨,一起笑着迎来阳光。
(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯

天安门广场 新年首场升国旗仪式举行



1月1日清晨,不少市民、游客来到天安门广场,观看2021年首场升国旗仪式。尽管北京正遭遇入冬以来最强寒潮天气,但清晨6时的天安门广场已会聚了数千名群众。

7时36分,雄浑激昂的义勇军进行曲响起,五星红旗迎风招展。人们的目光聚焦冉冉升起的国旗,脸上透露着真挚、浓烈的爱国之情。当五星红旗升至旗杆顶端,万羽和平鸽振翅高飞。

上图: 升国旗仪式现场。
新华社记者 任超摄
右图: 观众在升旗仪式结束后挥舞国旗。
新华社记者 鞠焕宗摄

